

清明忆先烈

鲜花祭忠魂

致敬英雄 再立新功

市退役军人事务局举行清明祭英烈主题党日活动

本报讯(记者 张静雯)清明忆先烈,鲜花祭忠魂。4月3日,市退役军人事务局联合第十三离职干部休养所、石家庄学院、平山县退役军人事务局、平山县河渠希望小学,在解放石家庄烈士陵园举办“铸魂·2024·清明祭英烈”主题党日活动,缅怀先烈事迹,传承英烈精神。

在深情的《献花曲》中,参加人员缓步上前,瞻仰纪念碑,并献上鲜花,表达对革命烈士的深切缅怀和崇高敬意。

铭记历史 共赴未来

我市中小学校纷纷开展“清明祭英烈”活动

本报讯(记者 宋子婷)清明追思,家国永念。为缅怀英雄先烈,扎实推进学生爱国主义教育,连日来,我市中小学校纷纷开展“清明祭英烈”活动,弘扬英烈精神,缅怀民族英雄。

连日来,在华北军区烈士陵园里,随处可见我市中小学生的身影。在烈士纪念碑前,市第十六中学初一、高一年级师生排着整齐的队伍,肃穆而立,向烈士敬献鲜花。在白求恩·印度援华医疗队纪念馆中,市第五十三中学的同学们认真倾听讲解员的介绍,了解白求恩在中国的斗争生活历程,他们走到白求恩墓前,将自己亲手制作的小白花轻放在墓碑前,默哀、鞠躬,表达对英雄的敬畏和缅怀。在华北革命战争纪念馆里,北焦学校的红领巾讲解员通过馆内珍藏的文物、图片和影像资料,向大家介绍抗日英烈的英勇事迹,同学们认真地倾听、记录,向历史岁月中的英雄先烈致敬。

我市各学校还以“清明追思 缅怀先烈”为主题,进行了内容丰富的班会活动。清明来临前,市第二十一中学教育处联合各班主任研讨制作了“清明缅怀英烈”主题课件。班会课上,各班班主任老师向同学们介绍了高克谦、张兆丰、郝清玉、荣洁义、周建屏等英烈的事迹,共同缅怀那些为民族独立解放、国家繁荣富强作出奉献和牺牲的英雄们。在赞皇县第一中学,同学们以诗歌朗诵、制作心目中的英雄卡等多种形式,表达对先烈的缅怀与敬仰。新石小学的班会课上,学生们通过观看红色历史纪录片、分享革命故事等方式,了解先烈的英勇事迹和崇高精神。

通过“清明缅怀英烈”主题活动,同学们了解了更多的红色历史知识,增强了民族自豪感和自信心。同学们纷纷表示,要弘扬英烈精神,坚定理想信念,传承红色基因,珍惜今天的幸福生活,以实际行动告慰英雄先烈。

量。全市退役军人事务系统要把高质量发展作为新时代的硬道理,围绕“六项突破”强化“五大支撑”,努力实现高质量发展、高水平安全,确保始终走在全国前列,争当全省第一,更好地服务改革发展稳定大局,更好地服务国防和军队建设大局,以崭新的业绩,告慰先烈的在天之灵。

活动中,来自平山县河渠希望小学的少先队员代表朗诵诗歌《缅怀先烈 致敬英雄》,向革命先烈表达崇敬和哀思之情。来自石家庄学院的学生代表薛诗威现场讲述了地下交通员素云烈士的故事,表达了新时代大学生为实现人生价值和祖国的繁荣富强而接续奋斗的决心。

市退役军人事务局机关干部、局属各单位党政负责同志、第十三离职干部休养所干部职工、石家庄学院大学生、平山县退役军人事务局等共约150人参加活动。



4月3日,石家庄市第四十四中学组织学生来到华北军区烈士陵园,大家祭奠英烈,聆听先烈战斗事迹,继承先烈精神传承红色基因。

本报记者 董永博 摄

藁城区

坚定理想信念 传承红色基因

本报讯(记者 刘立芳 通讯员 王凯凯)近日,藁城区开展一系列“缅怀革命先烈 传承红色基因”祭扫活动,向先烈表达敬意、寄托哀思。

该区东城小学通过举行升旗仪式、主题班会、手抄报、到烈士陵园扫墓等多种形式,对学生们进行了传统节日和传承红色基因主题教育。鲜花朵朵,祭奠英雄,孩子们将自己亲手制作的小白花,小心翼翼地放在纪念碑前,对革命先烈行礼,表达对先烈的崇高敬意。

藁城区张家庄镇党委联合镇退役军人服务站、赵庄村委会、赵庄小学、石家庄信息工程职业学院网络与通信工程系,一同在该镇赵庄村烈士陵园开展了清明祭扫活动。祭扫现场,全体人员依次有序向烈士纪念碑敬献鲜花、鞠躬致敬,大家深切缅怀先烈的丰功伟绩,表达对先烈的无限敬仰与哀思,向革命先烈致以最崇高的敬意。

丰碑长在,英烈永存。藁城区通过开展祭扫活动,激发了广大党员、干部和青少年的爱国服务热情。大家纷纷表示,要以祭奠为形、以传承为根,继承先烈遗志,弘扬英烈精神,将祭扫活动中所得、所悟、所感和自身工作、学习相结合,做到增强工作热情、传承红色基因、坚定理想信念,以实际行动告慰革命先烈。

井陘矿区

弘扬优良传统 勇担历史重任

本报讯(记者 刘青 通讯员 范二虎)近日,井陘矿区教育系统党员干部和团员学生开展了一系列以“忆清明、缅英烈、思奋进”为主题的纪念活动,旨在传承和弘扬中华优秀传统文化,缅怀革命先烈,激励广大青年学子奋进新时代。

在庄严肃穆的烈士纪念碑前,井陘矿区职教中心的师生们整齐列队,奏唱国歌,向革命英烈敬献鲜花,默哀致敬。团员们重温入团誓词,汲取精神力量,共同追忆革命先辈英勇奋斗的光辉历程,以实际行动表达对先烈的崇高敬意。同时,学校还通过主题班会等形式,学习清明文化,弘扬中国传统革命精神,让青年学生们深刻感受到革命先烈的伟大牺牲和崇高精神。

此外,井陘矿区实验小学的师生们打卡参观爱国主义教育基地,实地研学英雄人物的壮烈事迹和家乡历史,铭记为幸福生活付出巨大牺牲的英烈们。

在清明前夕,贾庄中心小学的党员教师和少先队员也怀着崇敬的心情来到万人坑纪念馆前,开展清明祭扫活动。他们重温入党誓词,参观井陘矿区万人坑纪念馆,深入了解先烈们为中华民族解放浴血奋斗的峥嵘岁月。同学们纷纷表示要继承先烈遗志,勤奋学习,勇担历史重任,争做新时代好少年。

此时,牵制敌人的任务已经完成,隐蔽在山上白云洞的干部群众安然无恙。吕秀兰等人腹背受敌,决定带领刘贵子等5名战士掩护其他同志突围。在敌人猛烈的火力中,吕秀兰等6人打完子弹,无路可退,不等敌人靠近,她就毅然跳下了悬崖。康三堂、李书祥、刘贵子、康英英、康二旦也紧随其后跳下悬崖。

日落时分,日军占领挂云山。但敌人万万没想到,和他们三四千人拼杀了一天的竟是一些“土八路”。挂云山六壮士的英雄事迹和中华儿女英勇不屈的爱国主义精神,永远激励着后人。

强化示范引领 发挥带动效应

市直机关党建品牌创建工作观摩交流会召开

本报讯(记者 张静雯)4月3日,市直机关党建品牌创建工作观摩交流会召开。

会议强调,创建机关党建品牌是深入贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想,加强政治建设的重大举措,是推动党建和业务深度融合,实现机关党建工作高质量发展的具体体现,更是发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用的重要抓手。市直各机关党组织要把机关党建品牌创建好、保持好、宣传好,充分发挥品牌的示范引领和辐射带动功能。

会议指出,要主动担当,积极作为,准确把握培树党建品牌的标准体系。要端正创建理念,坚持“力求创新、突出特色、分类指导、务求实效”,发挥好示范带动效应,为建设政治功能和组织功能发挥突出作用的机关基层党组织奠定坚实基础。要明确创建标准,细化创建举措,真正创建出党建与业务深度融合、党员教育管理、党员志愿服务等方面具有创新性、实践性的好经验、好品牌。

会上,现场观摩了市四院党建品牌创建6个示范点,市四院有关负责人就党建品牌创建工作进行了交流发言。

为会展服务标准化树样本

我市一国家级试点项目通过中期评估

本报讯(记者 焦莉莉 通讯员 黄其玮)4月3日,石家庄国际会展中心承担的国家级会展服务标准化试点项目顺利通过中期评估。

此次评估专家组成员由省商务厅、市会展业发展促进中心,以及省、市和正定县市场监管局有关业务负责同志共同组成。评估组认真听取了试点建设工作汇报,查看了试点建设过程相关文件和记录,并现场考察了标准化建设成效。

中建浩运有限公司作为石家庄国际会展中心的承建运营单位,近年来,不断完善经营管理模式,搭建了覆盖会展服务全过程的标准体系。截至目前,该企业成功服务了中国国际数字经济博览会、中国生物制造产业发展大会、中国热泉展、全国汽配会、中国奶业大会等国家知名品牌展会活动,涵盖电子信息、生物医药、智能制造等行业领域,推动新质生产力上下游产业链的紧密合作,促进了产业结构的优化升级,现已成为华北地区对外交往、资源汇聚、成果展示的重要平台,企业效益、品牌效益和社会效益取得多方共赢。

下一步,中建浩运将持之以恒地做好服务业标准化试点创建工作,健全通用基础标准、服务保障标准和服务标准体系,推动石家庄市会展行业转型升级,充分发挥会展经济的“磁石效应”,为经济高质量发展贡献力量。

倡导文明祭扫新风

裕华区城管局开展文明实践活动



本报讯(记者 王宠 通讯员 李荣琴)4月2日,裕华区城管局联合建华南街道南焦社区开展了清明节文明祭扫的宣传活动,引导居民转变观念、破除陋习,自觉树立文明祭扫的新风尚,用更加文明的方式表达对先人的缅怀之情。

在玫瑰园活动现场,裕华区城管局和社区志愿者分成多组在社区广场、社区出入口等多处开展文明祭扫宣传志愿服务活动。社区广场上志愿者们向来往居民发放《“绿色清明 文明祭扫”倡议书》,并就文明祭扫、节俭祭祀、绿色殡葬等进行宣传讲解。

通过此次活动,不仅让“文明祭扫 绿色环保”的祭祀理念根植居民心中,也提高了居民的安全意识、文明意识、节俭意识、环保意识,为创建整洁、文明、和谐、平安的宜居环境提供了有力保障。

清明假期天气以多云为主

最高气温均在20℃以上

本报讯(记者 赵艺)“梨花风起正清明,游子寻春半出城”。记者从市气象台获悉,清明假期天气以多云为主,最高气温较为温暖,均在20℃以上,其中,4日午后风力较大,市民可以根据天气情况适时出游。

清明假期期间,地面受弱气团控制,白天主导风向为偏南风,4日空气质量以良为主,午后风力较大,有关部门需要注意控尘。据市气象台预报,4月4日天气为多云转晴,最高气温20℃,最低气温8℃;4月5日天气为晴转阴,最高气温22℃,最低气温12℃;4月6日天气为阴转多云,最高气温25℃,最低气温13℃。气象数据显示,今年清明时节,我市降水量较常年(11.5毫米)偏少1成左右,平均气温较常年(14.3℃)偏高0.5℃至1℃。此时百花盛开,适合出游。最新预报显示,4月7日至10日最高气温在22℃至25℃,最低气温在13℃至16℃,气温较前期有所回升,白天暖意融融,但昼夜温差较大,应注意根据天气变化增减衣物。

(上接第一版)这次的清明祭扫活动以党员带团员,进一步坚定了团员们的理想信念,凝聚了奋进力量,提高了青年人爱党爱国情怀和文明素养。

赵陵铺路街道新苑社区联合兴华小学赴华北军区烈士陵园开展扫墓活动。同学们怀着崇高敬意将烈士墓碑一块块擦拭干净,并向烈士敬献鲜花,表达对革命先烈的深切缅怀之情。北新街小学少先队员来到华北军区烈士陵园开展“我们的节日·清明——传承红色基因 争做时代新人”清明祭扫活动。在公祭仪式上少先队员代表向英烈献词,表达着对革命先烈的敬意和思念。在烈士雕像前队员们举行了庄重的少先队员祭奠仪式,通过宣讲英雄事迹、献花、祭扫等文明祭奠的方式,表达着对先烈的深切缅怀。

北新街小学举行了“致敬革命英烈 传扬红色精神”清明节传承实践活动。在烈士纪念碑前,少先队员们向长眠于地下的英烈们鞠躬、默哀,表达了对烈士最崇高的敬意。随后分组向革命先烈深情敬队礼,向烈士纪念碑

敬献鲜花,朵朵黄色的菊花在风中摇曳着,寄托着孩子们对革命先烈的无限哀思。

为弘扬英烈精神、传承红色基因,长安区建北街道八家庄社区党委组织辖区党员开展了“缅怀先烈 文明祭扫”主题党日活动。党员们通过学习强国平台回顾英烈们为中国人民抛头颅、洒热血的英雄事迹,铭记他们不朽功勋,大家通过网上平台向革命先辈及英雄烈士鞠躬,表达缅怀之意,寄托哀思之情。华宸怡园社区党委、华宸怡园社区新时代文明实践站开展清明节诗歌经典诵读活动。活动将诗歌朗诵和音乐相结合,通过诵读诗歌、演唱经典歌曲,带领现场群众重温中国共产党奋斗历程的征程,以书香润养居民群众的精神文化生活,将革命烈士的精神铭记心间。石岗街道红星街社区开展了“我们的节日·清明”诗歌朗诵会活动。党员田晚生说:“在清明节即将到来之际我们用诗歌缅怀先烈,致敬英雄。我们现在的岁月静好是无数先辈们的负重前行换来的,这次的诗歌朗诵是一次非常有意义的爱国主义教育。”

青山埋忠骨 热血筑长城

——石家庄抗战故事之挂云山六壮士

□本报记者 张静雯 通讯员 张亚强

挂云山位于石家庄西北约37公里处(今属井陘县),是华北平原和太行山区的分界岭之一。1940年9月初,百团大战第一阶段胜利结束,破击正太路的晋察冀军区左纵队奉命向晋察冀腹地转移。9月5日,驻石门等地日军集中兵力围追堵截,企图把转移部队消灭在滹沱河畔。为掩护主力部队撤退,晋察冀第四分区平井支队二大队三中队在李鸿山的带领下,到挂云山设伏牵制日军。一同前往的还有建屏县一区武

委会妇女部长、共产党员吕秀兰带领的区小队,以及三峪、上庄两村的民兵、青抗先、少先队。

当晚,经过勘察地形,吕秀兰带领三中队一个机枪班、区小队及民兵守卫卧狼垴,李鸿山带两个排和三峪、上庄两村民兵把守主峰,扼住通往挂云山的通道。6日黎明,从井陘县威州赶来围追八路军主力的日军进至三峪、上庄。三中队故意鸣枪、吹号引诱敌人。日军误以为八路军主力在山上,兵分五路向挂云山扑来。8时许,三四千敌人从锅帽山、黄岩岭、骑鞍寨、岭口梁对挂云山

形成合围之势。10时许,日伪军沿西侧“之”字形小道向挂云山发起进攻。据守挂云山的八路军战士、民兵不足200人,武器简陋,弹药不足。但敌人接连两次冲锋,都被打了下去。在激战中,李鸿山和大部分战士壮烈牺牲。

敌人在佯攻两侧的同时,集中火力强攻卧狼垴,最后,卧狼垴上只剩下临时担任指挥的基干队员李芳芳一个人。面对蜂拥而上的敌人,李芳芳扔掉机枪,抓起手榴弹左右开弓向敌群甩去。当敌人再次扑来时,他拉响了最后一颗手榴弹,与敌人同归于尽,时年18岁。